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FITXA TÈCNICA
• Àmbit: Ciutat de València

• Univers: Població de 18 i més anys empadronats a la ciutat; 665.865 persones 

• Tamany de la mostra: 
• Teòrica: 2.300 entrevistes
• Real: 2.294 entrevistes

• Metodologia:

• Entrevista personal al carrer

• Disseny mostral: 

• Aleatori per quotes de sexe, edat i relació amb l’activitat econòmica 
per Districte

• Distribució aproporcional
• Ponderació per tamany poblacional del barri



FITXA TÈCNICA
• Punts de mostreig. 287 adreces aleatòries

• Recorregut de camp per tots els barris

• Error teòric mostreig per a la ciutat. 2%

• Error real mostreig per a la ciutat. 2%

• Error teòric per als districtes. Entre 8,3% (Dt 10) i 9,9% (Dt 
17)

• Treball de camp:
• Data: Febrer/2020
• Empresa: SONMERCA SL
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VIVENDA I LLARS 

P2 La vivenda on viu vosté actualment és... P1 
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Podria dir-me on viu vosté habitualment, és a dir, la major 
part de l'any?

27.8%

23.0%

3.0%

43.9%

2.0%

40.0%

28.5%

4.0%

25.5%

1.4%

80.5%

4.7%

2.5%

12.0%

0.0 50.0 100.0

Propietat per compra, totalment
pagada

Propietat per compra, amb pagaments 
pendents (hipoteca…)

Propietat per herència o donació

Lloguer

Cessió gratuïta (per empresa,
administració o institució, familiars o

amics)

Menys
 de 40 anys

De 40 a
 64 anys

De 65 i
 més anys

18.4%

74.7%

4.0%

2.6%

22.5%

69.3%

5.5%

2.5%

14.8%

79.5%

2.7%

2.7%

A casa dels seus pares o tutors

A la seua casa (comprada o llogada)

A un pis compartit

A casa d'altres persones (amics,
familiars)

Total

Homes

Dones
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VIVENDA I LLARS 
P.3 Quantes persones viuen a sa casa comptant-s´hi vosté?
P.3.3 Dels membres de la llar, hi ha algú amb discapacitat o dependent?

15.9%

34.4%

27.6%

16.8%

3.8%

1.4%

1 2 3 4 5 6 o més

10.6%

89.4%

Amb discapacitat

Sí No

<40 anys 40-64 anys >64 anys

9,7%

5,0% 13,2% 13,2%

11,4%

Mitjana 2,6 persones
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VIVENDA I LLARS 
P4 A quina de les següents condicions li donaria vosté més importància a l'hora 
de triar una vivenda?  I en segon lloc?

61.8%

52.3%

31.0%

24.2%

17.6%

6.8%

2.4%

63.0%

51.8%

38.3%

19.4%

16.6%

6.0%

2.3%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

Que estiga en un entorn (barri) agradable

Que el preu s'ajuste a les seues possibilitats
econòmiques

Que estiga prop de la seua familia (pares, 
fill/es…)

Que estiga prop del lloc on treballa o estudia

Que la construcció siga de bona qualitat

Que siga una bona inversió futura

Altres

Homes Dones

59.2%

54.2%

29.6%

32.9%

13.3%

6.4%

2.2%

61.4%

54.3%

33.2%

21.4%

16.6%

7.5%

2.4%

68.6%%

45.2%

45.0%

7.5%

22.8%

4.3%

2.5%

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

Menys
 de 40 anys

De 40 a
 64 anys

De 65 i
 més anys



VIVENDA I LLARS 
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0.3% 0.3% 0.6% 0.5% 1.1%

3.1%
4.2%

11.2%

23.6%
22.0%

33.0%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Mitjana

8,4

40-64 anys

P5 Em podria dir quin és el grau de satisfacció de viure a la seua llar en una 
escala on 0 és gens satisfet i 10 molt satisfet?

Puntuació mitjana

8,98,38,3

<40 anys >64 anys



VIVENDA I LLARS 
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VIVENDA I LLARS 
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P.6 I quant paga mensualment per la hipoteca o lloguer 
d’aquesta vivenda?

P.7 Respecte al preu del seu lloguer o hipoteca, 

creu vosté que ...? 

6.5%

27.5%

37.8%

17.2%

1.3%

9.8%

6.1%

36.9%

37.8%

11.0%

2.0%

0.3%

5.8%

10.5%

35.7%

40.5%

7.3%

1.5%

4.5%

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0

Menys o 
igual a 200€

De 201 a 
400€

De 401 a 
600€

De 601 a 
800€

De 801 a 
1.000€

Més de 
1.000€

N.S/ N.C

Menys
 de 40 anys

De 40 a
 64 anys

De 65 i
 més anys

12.6%

9.7%

14.4%

40.7%

47.7%

42.4%

36.6%

39.6%

42.2%

10.1%

2.9%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Menys
 de 40 anys

De 40 a
 64 anys

De 65 i
 més anys

És barat

És adequat

És car

N.S/N.C

(El 49,1% paga lloguer o hipoteca)



Març 2020 D10

VIVENDA I LLARS P8 Com a situació ideal i referint-nos a la vivenda habitual, quina de les 
dues opcions que li llegiré considera que és millor?

74.2%

18.9%

5.0% 1.9%

La compra El lloguer Indiferent N.S/N.C

82.3%

11.7%

4.2% 1.8%

76.2%

16.3%

5.6% 1.8%

65.3%
28.1%

4.7% 1.9%

<40 anys

40-64 anys

>64 anys
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VIVENDA I LLARS 
P.9 Més concretament, estaria vosté molt a favor, a favor, en contra o molt en contra de què 
les administracions públiques adoptaren cadascuna de les següents mesures per a fomentar 
el lloguer de la vivenda?

53.0%

49.0%

50.1%

37.6%

43.3%

46.9%

38.0%

35.3%

40.6%

39.3%

41.3%

41.5%

39.3%

42.6%

5.7%

5.0%

6.0%

9.2%

7.4%

6.4%

8.9%

3.6%

3.0%

2.1%

8.1%

5.1%

4.9%

6.4%

Incrementar el parc de vivenda pública per a llogar

Fomentar la construcció o rehabilitació de vivendes per a destinar-les al
lloguer

Augmentar la seguretat jurídica per a el/la arrendador/a (garantint el
cobrament de la renda)

Oferir desgravaments fiscals als qui posen una vivenda en lloguer

Oferir desgravaments fiscals a les persones que lloguen

Oferir ajudes directes per al pagament del lloguer

Oferir ajudes de rehabilitació a persones que posen una vivenda en lloguer

Molt a favor A favor Indiferent En contra Molt en contra No sap No contesta
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VIVENDA I LLARS 
P.10.1 A més de la vivenda en la que viu, té una altra vivenda deshabitada?
P.10.2 La té oferida en lloguer o venda?
P.10.3 Està situada al municipi de valència?
P.10.4 Per quina raó està la vivenda deshabitada? P.10.1

P.10.2

P.10.3

P.10.4

2.7%

97.3%

Sí No

40.2%

59.8%

Sí No

43.8%

56.2%

Sí No

25.0%

31.9%

9.7%

8.9%

21.4%

3.1%

20.0%

35.0%

17.0%

8.9%

17.6%

1.5%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

Està en venda

Per desconfiança cap a les persones
inquilines

Segona residència

Es troba en mal estat

Assumptes familiars/relacionats amb
l'herència

Assumptes bancaris

Homes Dones
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CANVIS DE DOMICILI

P.11 A quina edat va deixar de viure a la llar familiar? P.12 I quina va ser la raó principal? 

11.2%

7.1%

48.6%

57.7%

29.3%

25.8%

9.9%

7.8%

0 20 40 60 80

Homes

Dones

Menys de 18 anys De 18 a 24 anys
De 25 a 29 anys 30 o més anys
No sap No contesta

23,3 
anys

23,1 
anys

mitjana

mitjana

<40 anys 40-64 anys >64 anys

21,7
anys

23,9
anys

23,1
anys

30.2%

24.7%

16.9%

21.6%

6.1%

0.1%

54.2%

23.4

12.9%

5.1%

3.7%

0.3%

68.9%

6.3%

16.6%

4.5%

3.0%

0.0%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

Casar-me o anar-me a viure en parella

Desig de independitzar-me i tindre
vivenda pròpia

Raons de treball

Raons d’estudi

Raons familiars

Males condicions o grandària insuficient
de la vivenda

Menys
 de 40 anys

De 40 a
 64 anys

De 65 i
 més anys
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P.13 Després de deixar la llar familiar, on va anar a viure? CANVIS DE DOMICILI

41.6%

23.8%

9.1%

8.8%

8.7%

3.1%

3.2%

0.7%

1.0%

43.0%

27.8%

9.0%

7.8%

5.3%

3.8%

1.9%

0.1%

1.2%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

Vivenda en lloguer

Propietat amb hipoteca

Propietat comprada íntegrament

Pis d’altres persones (amics, familiars)

Pis compartit

Propietat heretada

Vivenda cedida gratuïtament (pagada per 
l’empresa, l’administració o un altra …

A col·lectius (residències, pisos tutelats...)

Altra. N.S/N.C

Homes Dones

57%

11.7%

2.7%

8.3%

15%

1.8%

2.8%

0.9%

41.8%

31.3%

8.2%

6.6%

5.8%

4

1.5%

0.6%

31.7%

28.6%

15.5%

11.1%

2.1%

3.9%

3.9%

1.2%

0 10 20 30 40 50 60

De menys
 de 40 anys

De 40 a
 64 anys

De 65 i
 més anys
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P.14 En els últims 10 anys, vosté ha canviat de domicili?CANVIS DE DOMICILI

44.0%

56.0%

0.0%

Menys
de 40 anys

24.9%

75.0%

0.1%

De 40 a
64 anys

6.3%

93.7%

0.0%

De 65 i
més anys

26.4%

73.5%

Sí No N.S/N.C
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P15. Percentatge de persones que han fet algun canvi de domicili en els últims 10 anys, 
segons origen i destinació
(respecte del total de persones que han fet algun canvi de domicili al llarg del període).

CANVIS DE DOMICILI

2.5%

3.1%

11.1%

0.4%

0.2%

1.9%

20.9%

Fora d'Espanya-València

Resta d'Espanya-
València

Comunitat Valenciana-
València

València-Fora d'Espanya

València-Resta
d'Espanya

València-Comunitat
Valenciana

València-València

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

11.0%

9.8%

17.4%

0.6%

0.4%

1.0%

33.1%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0



9.6%

6.3%

8.8%

6.8%

8.6%

12.8%

14.1%

17.4%

14.5% 14.3%

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

12.0

14.0

16.0

18.0

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Percentatge de persones que han fet algun canvi de domicili
en cadascun dels últims 10 anys
(respecte del total de persones que han fet algun canvi).

CANVIS DE DOMICILI
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79.8%

12.3%

5.9%

1.1%
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

1 canvi 2 canvis 3 canvis 4 i més canvis

Pregunta 15.2
Nombre de canvis de domicili per persona.

Mitjana 
1,3 canvis



P.15.4 Quina es la raó principal d'aquest canvi?CANVIS DE DOMICILI
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34.8%

13.8%

15.1%

8.2%

6.6%

6.8%

8.3%

5.6%

6.4%

3.0%

2.2%

1.8%

1.7%

2.2%

0.4%

0.8%

32.7%

14.7%

13.2%

10.1%

8.2%

6.1%

4.5%

5.2%

3.3%

4.9%

4.2%

1.3%

1.3%

1.4%

1.2%

0.8%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

Motius laborals/d'estudis

Trobar un preu de lloguer més barat

Motius familiars

Millorar la meua qualitat de vida

Casar-me o anar-me'n a viure en parella

Desig d'independitzar-me i tindre habitatge propi

Separació

La grandària no és adequada

Localització de la vivenda

El propietari li ha notificat la finalització de contracte

Compra d'una vivenda

Pocs serveis en el barri

Necessitat de migració

Mal estat de la vivenda

Desnonament/embargament

Altres

Homes Dones

43.4%

15.2%

9.8%

7.5%

9.0%

9.9%

3.4%

4.7%

3.5%

2.7%

2.4%

1.2%

1.4%

25.3%

14.0%

18.6%

10.0%

5.8%

3.0%

10.0%

5.5%

6.3%

5.0

4.6%

1.7

2.3%

1.5%

6.1%

7.8%

21.9%

18.1%

3.2%

8.5%

10.6%

6.5%

7.3%

10.3%

1.1%

3.2%

3.4%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

Menys
 de 40 anys

De 40 a
 64 anys

De 65 i
 més anys
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P16.1 En els pròxims 6 mesos,té previst canviar 
de vivenda?

CANVIS DE DOMICILI

Sí

7,1%

4,2%

0,4%

<40 anys

40-64 anys

>64 anys

28.1%

19.8%

7.1%

13.8%

8.8%

6.8%

2.1%

2.1%

1.4%

2.2%

3.3%

1.1%

3.3%

15.5%

23.0%

15.9%

7.7%

6.3%

1.7%

5.3%

5.4%

4.7%

2.5%

0.4%

0.0%

9.5%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

Trobar un preu de lloguer més barat

Desig d'independitzar-me i tindre habitatge propi

La grandària no és adequada

Millorar la meua qualitat de vida

Motius laborals/d'estudis

Compra de la vivenda

El propietari li ha notificat la finalització de contracte

Mal estat de la vivenda actual

Casar-me o anar-me a viure en parella

Motius familiars

Pocs serveis en el barri

Desnonament/embargament

Altres

Homes Dones

16.2 Quina es la raó principal d'aquest canvi?

4,2%
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EQUIPAMENT DE LA VIVIENDA

P17 Respecte a les característiques de la vivenda actual, podria dir-me, aproximadament, el nombre de 
metres quadrats útils que té?

Fins a 50 m2. 
1.5%

De 51 a 100 
m2 . 67.1%

De 101 a 150 
m2 . 26.7%

151 m2 o més. 
3.6%

1.0 0.3

Fins a 50 m2
De 51 a 100 m2
De 101 a 150 m2
151 m2 o més
N.S/ N.C

1.6

65.9%

25.4%

3.8 2.6 0.6

1.6

68.7%

26.8%

2.6 0.1 0.1

1.0

65.5%
28.1%

4.9 0.5 0.0

<40 anys

40-64 anys

>64 anys
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EQUIPAMENT DE LA VIVIENDA

Total

1. Ciutat Vella

2. l'Eixample

3. Extramurs

4. Campanar

5. la Saïdia

6. el Pla del Real

7. l'Olivereta

8. Patraix

9. Jesús

10. Quatre Carreres

11. Poblats Marítims

12. Camins al Grau

13. Algirós

14. Benimaclet

15. Rascanya

16. Benicalap

17. Pobles del Nord

18. Pobles de l'Oest

19. Pobles del Sud

Fins a 50 m2

De 51 a 100 m2

De 101 a 150 m2

De 151 m2 o més

N.S/N.C

Nombre de metres quadrats útils de la vivenda per districte
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P18.1 Disposa d'instal·lació de calefacció central o aparells per a calfar la 
seua casa com a estufes o radiadors? 

P18.2 Quina clase? 

EQUIPAMENT DE LA VIVIENDA

91.1%

8.9%

Sí No 68.7%

22.8%

11.0%

0.3%

0.1%

0.5%

0.2%

Elèctrica

Gas natural

Gas butà

Gasoil

Energia solar tèrmica

Pèl·lets de fusta, briquetes,
llenya, carboni

No sap
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P19.1 Disposa la seua vivenda d’aigua calenta? P19.2 De quina clase és?

EQUIPAMENT DE LA VIVIENDA

98.9%

1.1%

Sí No

38.2%

48.2%

13.2%

0.2%

0.2%

0.1%

0.3%

Elèctrica

Gas natural

Gas butà

Gasoil

Energia solar tèrmica

Pèl·lets de fusta, briquetes,
llenya, carboni

No sap
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EQUIPAMENT DE LA VIVIENDA

46.5%

40.8%

11.2%

0.7%

0.9%

34.8%

50.4%

14.8%

0.4%

0.1%

33.5%

53.8%

13.0%

0.1%

0.0%

Elèctrica

Gas natural

Gas butà

Altres

N.S/N.C

Menys
 de 40 anys

De 40 a
 64 anys

De 65 i
 més anys

P19.2 De quina clase és?
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P.20 En relació a l’eficiència energètica de la seua llar, podria dir-me si compta amb els següents elements?

EQUIPAMENT DE LA VIVIENDA

50.8%

81.3%

63.1%

51.1%
56.1%

72.3%

1.8%

57.1%

88.5%

71.2%

55.4%

63.7%

75.1

1.2%

54.8%

88.0%

67.9%

52.1%
55.8%

78.2%

0.9%
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

Finestres aïllants Bombetes de baix
consum

Electrodomèstics de
consum sostenible

(sèrie A)

Termòstat per a
regular la

temperatura

Mecanismes
limitadors de

descàrrega per a
cisterna

Diferents recipients
per a separar els

residus (reciclatge)

Panells solars i
plaques

fotovoltaiques

Percentatge de Sí

Menys
 de 40 anys

De 40 a
 64 anys

De 65 i
 més anys
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P.21 Ens referim ara a les condicions i a l’estat de la seua llar, diria vosté que la seua vivenda té… 

EQUIPAMENT DE LA VIVIENDA

19.4%

7.9%

12.3%

4.9%

10.3%

31.1%

19.0%18.7%

8.0%

14.7%

7.6%

14.6%

31.3%

18.5%

12.0%

4.3%

8.8%

5.5%

10.5%

26.5%

12.1%

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

Goteres, humitats en
la paret, terres,

sostres o fonaments

Insuficiència de llum
natural i ventilació

Clivelles a les parets Problemes 
d’estructura de la 

vivenda

Problemes amb
insectes (puces,

xinxes, corcó) o rates

Falta d’accessibilitat 
a l’edifici o a la 

vivenda per a les 
persones amb 

mobilitat reduïda

Falta d’ascensor

Percentatge de Sí

Menys
 de 40 anys

De 40 a
 64 anys

De 65 i
 més anys
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P.22 En la seua opinió, quins son els ingressos que com a mínim es necessiten per a que una llar com la seua arribe 
a fi de mes? 

PRESSUPOSTOS FAMILIARS

17.3%

22.1%

24.6%

4.4%

15.4%

2.4%

5.8%

5.8%

2.1%

9.2%

22.1%

24.0%

5.2%

19.0%

1.1%

7.8%

%

3.3%

20.6%

31.0%

19.1%

2.8%

13.2%

0.2%

2.1%

3.2%

7.8%

Menys
 de 40 anys

De 40 a
 64 anys

De 65 i
 més anys

15.1%

23.7%

23.8%

5.0%

15.3%

1.7%

5.1%

7.3%

2.9%

13.7%

25.4%

22.0%

3.8%

17.5%

0.6%

6.3%

5.5%

5.4%

Menys de 1000 euros

Entre 1000 i 1250 euros

Entre 1251 i 1500 euros

Entre 1501 o 1750 euros

Entre 1751 o 2000 euros

Entre 2001 o 2250 euros

Entre 2251 o 2500 euros

2501 o més euros

N.S/N.C

Homes Dones
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PRESSUPOSTOS FAMILIARS

P.22 En la seua opinió, quins son els ingressos que com a mínim es necessiten per a que una llar com la seua arribe 
a fi de mes? 
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P.23.1 Principals 3 grups de despesa de la llar, excloent lloguer o hipotecaPRESSUPOSTOS FAMILIARS
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43.6

54.9

18.3

13.7

9.8

2.8

2.1
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11.6

8.0

4.6

26.6
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Menors de 40 anys

De 40 a 64 anys

65 i més anys

Menors de 40 anys

De 40 a 64 anys

65 i més anys

Menors de 40 anys

De 40 a 64 anys

65 i més anys
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1. Aliments i begudes no alcohòliques 4. Aigua, electricitat i altres combustibles 8. Oci, espectacles i cultura, mòbil, internet

3. Articles de vestir I calçat 7. Transport 6. Salut

9. Ensenyament



70.4%

53.3%

90.3%

81.2%

65.5%

53.8%

86.6%

72.5%74.0%

66.2%

90.3%

73.6%

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

Anar-se’n de vacances fora de casa, 
almenys una setmana al any (s’inclou la 

segona residència)

Afrontar una despesa imprevista
d'almenys 650 euros amb els seus propis

recursos

Reunir-se amb amics i/o familiars per a
menjar o prendre alguna cosa almenys

dos vegades al mes

Participar en activitats d'oci tals com
esports, cinema, concerts almenys dos

vegades al mes

Menys
 de 40 anys

De 40 a
 64 anys

De 65 i
 més anys
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P.24 Em podria dir si en la seua llar es pot/poden permetre:PRESSUPOSTOS FAMILIARS
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P.25.1 pensant en els últims 12 mesos, ha tingut algun retard o impagament en 
la hipoteca, lloguer o en el rebuts, energètics...?

PRESSUPOSTOS FAMILIARS

P.25.2 Podria dir-me en quin? 

3.7%
4.8%

91.3%

0.3%

Sí, almenys 1 vegada

Sí, dos o més
vegades

No

No sap

39.5%

41.6%

11.2%

42.3%

8.0%

10.6%

Hipoteca o lloguer

Aigua

Gas

Electricitat

Internet

Altres
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P.26 De les següents afirmacions, quina diria vosté que descriu millor la situació econòmica actual de la seua llar?

PRESSUPOSTOS FAMILIARS

6.4%

31.7%

46.0%

14.0%

1.7%
0.2%

7.3%

22.4%

47.9%
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4.6%

0.0%

5.8%

34.2%

47.3%

11.3%

1.1% 0.3%
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20.0
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40.0

50.0

60.0

Molt bona, li permet
estalviar a fi de mes

Bona, arriba a fi de mes
sense preocupacions

Acceptable, Arriba just a fi de
mes

Mala, li resulta difícil arribar
a fi de mes

Molt mala, té deutes N.S/N.C

Menys
 de 40 anys

De 40 a
 64 anys

De 65 i
 més anys
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P.27.1 Considera vosté que aquesta situació, es millor o 
pitjor que fa un any? 

P.27.2 I en els propers 12 mesos com considera vosté que 
serà, millor o pitjor que ara? 

PRESSUPOSTOS FAMILIARS

28.4%

53.5%

16.4%

1.7%

15.0%

63.4%

20.2%

1.4%

7.9%

79.0%

12.6%

0.4%

Millor

Igual

Pitjor

N.S/N.C Menys
 de 40 anys

De 40 a
 64 anys

De 65 i
 més anys

37.7%

44.7%

4.8%

12.8%

24.3%

56.1%

10.3%

9.3%

13.2%

71.9%

8.4%

6.5%

Millor

Igual

Pitjor

N.S/N.C

Menys
 de 40 anys

De 40 a
 64 anys

De 65 i
 més anys


